

抢订单、拓市场，全力稳住镇江外贸基本盘

200 余家企业将赴广交会参展

强信心 优服务 聚合力
营商环境“镇合意”

本报讯(朱婕 凌欣)被称为“中国第一展”的第134届广交会将于10月15日至11月4日举办。记者10月11日从市商务局获悉,我市组织了202家企业参加本届广交会,涵盖38个展区。

国际展览是外贸企业开发新客户,获得新订单的有效途径。对此,市商务局多措并举,精心组织企业通过广交会抢订单、拓市场,全力稳住镇江外贸基本盘。

市商务局外贸处处长吴凌云介绍,在前期对全市8个板块重点外贸企业进行调研走访,了解企业参展需求和生产经营情况,提供帮办服务的基础上,

商务部门邀请参展企业负责人、展位负责人进行对接、培训,“一方面通报广交会情况,另一方面开展参展业务培训、市采通政策分享、外贸企业知识产权保护培训、参展实务培训等,指导和帮扶企业用足用好现有外贸政策,充分利用广交会等高水平平台,积极开拓国际市场,争取订单。”此外,商务部门还通过专业性、精准化服务,助企全力争取展位资源,并以企业实际需求为出发点,协同相关专业机构,做好筹展、参展、撤展等保障服务。

值得一提的是,今年以来,我市商务部门积极引导和帮助企业探索和实践外贸新业态新

模式,充分挖掘新趋势中的新潜力。“我们通过举办亚马逊平台培训班、外贸新业态政策宣讲走进产业带、谋划跨境电商双创大赛等活动,加大力度开展跨境电商人才培养,积极发展‘跨境电商+产业带’模式,带动跨境电商B2B出口。”吴凌云介绍,1-9月,“市采通”省内联动累计服务20多家小微企业实现无票合规出口超300万美元,超去年全年规模。商务部门将以服务中小微外贸企业为着力点,在全市范围内进一步推广“市采通”平台,力争扩大出口规模达500万美元。

本次展会分三期、每期5天,线上平台常态化运营。我市参展商品涵盖五金工具、电子家电、建材、家居消费、健康休闲等类别。

目前,参展的各项准备工作正有序推进。

激活河湖效应 绘就水美城市
“幸福河湖”映照甜美生活

新时代 新征程 新伟业

马骏 庆海

秋高气爽,凉风习习。行走在句容城区句容河岸,水面碧波荡漾、清澈见底,两岸绿植错落有致、景观优美宜人。居民叶桂花每天都会来这里“打卡”。“原来脏得不敢来,现在环境太漂亮了,水清岸绿,看得人心情舒畅。”叶桂花来此除了欣赏美景,还不忘分享,她在网上注册的“简单生活简单过”账号,记录了河道一年四季的美景,点赞量已达2.2万次。

“全域统筹”绘就河湖治理精美图景

治水是一项系统工程,今年以来,句容市科学谋划、统筹兼顾,夯实美丽句容的“生态基底”,擘画了一幅“水美句容”的精美图景。

年初,句容市发出《关于加快推进“水美句容”现代化建设的总河长令》。上半年,市镇村三级河湖长累计巡河7000余次,推动解决问题300多个。对句容市21个重点河湖基本情况重新梳理,做到“一河一图”,图上准确标注存在问题,实行靶向巡河。

高效运行防汛抗旱指挥体系,压紧压实成员单位责任,开展多轮预案桌面推演,经受住了梅雨期6轮暴雨的考验。坚持节水优先,对于年取水1万方以上的96家用水户全部纳入计划管理。同时,对句容市自备水取水口进行规范化建设,形成了具有句容特色的取水设施建设样板工程。

对于广大农村河道,以“生态治理、生态宜居、生态畅流”的原则,通过生态河道建设、生态清洁型小流域建设,加大小微水体的治理力度,真正让农村河道成为提升周边居民幸福感、获得感的撬动点,多措并举助力乡村振兴。今年计划建设生态河道34公里,完成河道、河塘清淤疏浚土方45万方。郭庄镇赤山湖小流域创成省级生态清洁型小流域。

“水库移民”移出乡村振兴富美产业

句容市坚持“美丽库区 幸福家园”移民后扶项目政策不动摇,持续释放政策活力,把提高移民村“造血”能力作为着力点,在“西冯草坪”“丁庄葡萄”“唐陵苗木”“茅山红旅”等句容乡村特色产业上加大扶持力度,成功打造了西冯草坪示范园、丁庄葡萄交易中

心、丁庄葡萄分拣中心、唐陵苗木配载中心、茅山军歌广场等基础设施,逐步走出了一条移民后扶深度融合乡村振兴的发展之路。

丁庄是典型的以产促兴的村庄之一,从过去的土坯墙壁、茅草棚子,到如今成为江苏省闻名的“葡萄第一村”。句容市水利局水库移民后扶政策分多期对丁庄村进行扶持,先后美化了村容村貌,建成了葡萄综合服务中心、葡萄分拣中心等基础产业设施,解决了产品无人问津,产能后劲不足,产业萎靡不振等一系列问题。随着水库移民后扶基础动能的不断输入,打造了丁庄村蓬勃发展的葡萄产业链。

今年句容市还对后白镇的徐巷村及二圣村、茅山风景区的夏林村、下蜀镇的亭子村、华阳街道的新坊村、茅山镇的何庄村等6个移民村实施移民后扶项目,移民户增收致富能力显著提升,又一批移民村庄转变成宜居宜游的新家园,移民群众对美好生活的向往得到更高层次的满足。

“转角遇见美”成日常生活常态

句容市将幸福河湖打造为生态河湖、健康河湖、美丽河湖的升级版,展现“河畅景美、宜居乐业”的人水和谐美好愿景,让“转角遇见美”成为幸福河湖常态,让百姓看得见山望得见水记得住乡愁。

今年句容市计划完成30条幸福河湖建设任务。截至目前,已完成15条幸福河湖、12个河长制主题公园建设任务。万家河成功入选江苏省幸福河湖典型案例,句容河上段被省水利厅表彰为“2022年度幸福河道(段)建设示范工程”。赤山湖、葛仙湖、万家河、茅山水库被镇江市河长办表彰为“镇江市首批示范幸福河湖”。赤山湖、万家河被镇江市河长办表彰为“镇江市首批河长制主题公园”。

句容市通过挖掘人文积淀、创塑城市符号,努力实现幸福河湖创建与历史文化传承相得益彰。新四军水坝和赤山闸入选了全省首批省级水利遗产名录。曾经的“抗日坝”焕然一新,重燃红色记忆。今年,句容市创成了北山水库水情教育基地,建设完成了句容市水情教育馆,并对北山水库军民洞和长江提水站磁山头、蟠龙洞隧洞等一些见证历史的水利设施进行梳理上报,予以保护,唤醒群众的爱水护水意识,提高人民的治水参与感。



10月11日,丹徒区谷阳镇东湖村的一片水田里,农户在采挖茨菰供应市场。茨菰是当地“水中三宝”之一,生长周期200多天,每年秋冬季开始批量采收上市。李斌 芮婧 江罗瑞 摄影报道

成立6个“奔跑支部” 京口今年对8个片区实施改造

本报讯(杨凯 戈晨 林兰)老旧小区改造既是群众家门口的“关键小事”,也是基层社会治理的“民生大事”。日前,京口区举行老旧小区改造片区“奔跑支部”启动仪式,旨在把党建工作优势转化为老旧小区改造的驱动力量,让老旧小区“华丽转身”赢得老百姓的“暖心点赞”。

按照市政府的要求,从2021年起,京口区老旧小区改造工作由区政府组织实施。2021-2022年,京口区实施火坛楼巷、大八叉巷等17个片区的改造,改造面积共计64.02万平方米。今年,京口区对仁章路片区、江滨二期等8个片区进行改造,改造面积37.71万平方米,主要实施建筑整治、市政配套、景观提升3大类、31项改造内容,着力解决老旧小区基础设施不完善、居住环境脏乱差、社区服务设施不健全、无法满足居民日益增长的美好生活需

求的问题。

记者了解到,成立“奔跑支部”,是在今年老旧小区改造项目中建立一批功能型党支部,由项目牵头单位、相关街道(社区)和职能部门分别选派党员和业务骨干组建,以高质量党建引领老旧小区改造,切实解决在老旧小区改造过程中氛围不浓、力量不足、能力欠缺等瓶颈性问题。

此次成立的6个“奔跑支部”,分别是仁章路片区、珍珠路片区、京口路片区、尤唐巷和解放桥巷片区、演军巷和弥陀寺巷片区、江滨二期片区老旧小区改造项目党支部。演军巷和弥陀寺巷片区“奔跑支部”书记汤伟说:“我们片区改造面积达7.85万平方米,作为建在改造项目一线的‘奔跑支部’,就是要以支部领航跑出项目‘加速度’,让项目早完工、群众早受益。我们将坚持党建引领,确保组织保障到位;坚持为民

宗旨,确保工程质量到位;坚持长效管理,确保成果固化到位,全力统筹各类资源,打造美丽宜居新京口。”

老旧小区改造,受益的是市民,满不满意也要看市民。为听取市民意见,接受市民监督,让市民了解改造、支持改造、最终受益于改造,京口区特聘了20位热心公益事业、关心社区建设的优秀居民代表,作为市民监督员。

老旧小区改造工作,涉及的不仅是居住环境的改善,更是基层治理水平的提升。记者采访获悉,京口区积极打造“红色物业”,助推老旧小区“安居”更“宜居”。截至目前,京口区5个项目获评“党建引领物业管理服务工作省级示范点”,6个项目获评“党建引领物业管理服务工作市级示范点”,全力写好老旧小区改造的“后半篇文章”。